

雨过天晴气温升

□记者 杨元琪 实习生 刘真

本报讯 昨天下午,市气象台发布气象预报信息,未来几天我市以晴好天气为主,风力不大,气温明显回升。

据市气象台工作人员介绍,受副高外围西南气流和中低层切变线影响,6月15日8时至6月17日

时,我市出现了中到大雨、局部暴雨的降水天气。最大雨量出现在叶县的燕山水库,为71.6毫米。全市有12个乡镇雨量站在50毫米以上,雨量25毫米-50毫米的站点有70个,其他乡镇雨量在25毫米以下。各县(市)国家观测站雨量:平顶山市35.1毫米、汝州市19.2毫米、宝丰县31.1毫米、郑县21.3毫

米、鲁山县244毫米、叶县396毫米、舞钢市439毫米。

随着降水告一段落,未来几天我市以多云或晴天为主,气温将会明显回升。

今天白天到夜里,多云到晴天,偏东风3级,18℃-29℃。明天,晴天间多云,气温18℃-30℃。6月20日,晴天到多云,21℃-30℃。



长袖出场

▲昨天,身穿厚外套的市民冒雨走在市区街头。

当天是市区出现连续降雨天气的第二天,阵阵中雨伴着冷风,温度陡然降到了17℃左右。不少市民外出又穿上了长袖外套。

本报记者 李英平 摄



6月16日,郭新义在创作根艺作品 本报记者 李英平 摄

郭新义:为朽木变宝废寝忘食

□本报记者 李霞

废弃、枯朽的树疙瘩在很多人眼中没什么价值,但在湛河区九里山街道飞行社区飞行小区居民郭新义眼中却是不可多得的宝贝。他凭借一双巧手,一把刻刀,将树疙瘩变成一件件令人称奇的根艺作品。

意境悠远的假山、双龙盘踞的茶台、衣袂飘飘的古代少女……6月16日上午,走进郭新义家,如同进入了一个根艺世界,到处都是大小不一、形态各异的根艺成品及半成品。这些作品刀工细腻,所刻之物奇趣天成,活灵活现。

“每天早上一起床,我拿这个,摸摸那个,将它们擦拭一番……”郭新义今年58岁,是平顶山飞行化工有限责任公司职工。聊起根艺,他似乎有说不完的话。

小时候,郭新义的爷爷经常在家中制作根艺作品,郭新义看得多了就跟着制作。上小学5年级时,郭新义在路边发现一个树根很有特点,就抱着试试看的态度,将其做成一个“乐”字用绳子穿起来挂在床头。没想到,亲朋好友看到后都夸他做得好。从此,他对根艺产生了浓厚的兴趣,先后创作了《中国龙》《福地洞天》《欲与天公试比高》等根艺作品。

制作根艺作品首先要选适合的朽木做原材料。周末或节

假日,郭新义就带上工具到市区周边和外边一些荒山野岭“寻宝”。

“有一回我差点摔下悬崖。”郭新义指着屋内一个近半米高、形似宝塔状的根艺作品《倒留香》回忆说,2004年,他在陕西汉中一深山挖出一个树根。当时它仅露个小头,位于一处30多米高的悬崖边。郭新义用小洋镐挖了两个多小时,没想到挖出来时,他脚一歪向悬崖下方滑去,他忙把树根扔了,双手抱住悬崖边的一棵小树才没掉下去。后来,他又花费一个多小时到悬崖下,找回了树根。

郭新义不爱抽烟喝酒,就喜欢根艺创作。为了掌握根艺刻绘的本领,他购买了很多书,从临摹到后来有自己的思路,越来越投入。

“他做起根艺作品来啥都忘了。”郭新义的妻子说,半夜睡觉时有了灵感,也会马上起来创作。做好饭喊他,叫了一遍又一遍只见他答应不见人。

在郭新义的影响下,邻居王雪飞也爱上了根艺。王雪飞说,郭老师特别热情,只要有人问他雕刻技艺,他就毫无保留地教授。朋友马爱兵说,郭新义不喜欢在作品中过多留下斧凿的痕迹。作品很有创意。

“有机会我想开一次个人根艺展,让更多人感受根艺的魅力。”郭新义说。

当季水果好吃不贵 鲜桃、西瓜走俏市场

□记者 邢晓蕊

本报讯 桃子、西瓜大量上市,好吃不贵,成了目前市场上最畅销的水果。这是记者昨天采访时了解到的。

昨天上午,记者在市区中兴路北段丹尼斯超市、体育路永辉超市等处了解到,桃子、西瓜的价格一路下滑。目前,超市售卖的油桃、毛桃价格已跌至每公斤6元以下,鲜红诱人的本地鲜桃每公斤售价5元左右。较半个月前,每公斤便宜了1元左右。在西苑路一家生鲜超市,水蜜桃每公斤仅售2.56元,不少顾客排队购买。超市的西瓜也明显降价,每公斤售价1.96元,较半个月前便宜了三分之一。

在市区大街小巷,沿街叫卖桃子的商贩随处可见。桃子品种多样,有的白里透红,有的色泽鲜红,售价每公斤多在2元至5元间。在湛南路中段,

70岁的张志国拉了一车子鲜桃售卖。桃子售价每公斤3元,三四位市民围着购买。“现在正是吃桃子的时候,老人、孩子都喜欢吃。我早上拉了9筐桃子,现在只剩下3筐了,一上午卖了小200斤(1斤=500克)。”老人笑呵呵地说。

在市区街头、路边,不时可见开着大卡车卖西瓜的商贩。随着本地西瓜、开封西瓜大量上市,瓜价也一路下滑。在光明路南段,一位商贩售卖的西瓜每公斤仅售1元。优质品种西瓜,诸如甜宝、“8424”等的售价也降至每公斤2.4元,半个月前每公斤售价还在4元以上。

在天成果品批发市场从事果品批发的李先生说,目前桃子、西瓜正当季,物美价廉,成为水果市场销售的“主力军”。随着气温上升,本地大田西瓜将很快上市,未来一段时间西瓜还会明显降价。

“四点半公益课堂”开课了 放学早的孩子有了去处

□记者 牛超 实习生 李佳乐

本报讯 “白萝卜蹲、白萝卜蹲,白萝卜蹲完红萝卜蹲……”6月16日下午5时许,新华区矿工路街道悦和社区“儿童之家”里,刚放学的孩子在志愿者的带领下玩“萝卜蹲”游戏。当天是悦和社区“四点半公益课堂”正式开课的日子。

据悦和社区党支部书记王娟介绍,辖区有一所小学,低年级的孩子

放学早,不少家长无法及时接孩子。社区与学校、市心语心理咨询工作室协调,决定在社区成立“四点半公益课堂”。

当天是开课的第一天。下午4点多,高爱军、张中华和卫花3名志愿者早早来到悦和社区等待学生放学。17名孩子在志愿者的带领下来到“儿童之家”,通过做游戏、玩沙盘进行专注力训练。休息一会儿开始写作业,有不懂

的问题,志愿者及时辅导。社区工作人员也不时到现场帮忙,做完作业的孩子可以到书架上找喜欢的书看。

王娟说,目前,“四点半公益课堂”还处在试运行阶段,社区、志愿者和孩子们都在磨合期,暂时定为每周二开放。随后,根据家长的需求,他们会调整每周的开放次数及上课内容,解决辖区家长接孩子难题。

座文化广场占地2500多平方米,位于西果店村东侧。宽阔的广场中间有一个长方形大舞台,可供数十人同时登台演出。另外,广场上设有篮球场和乒乓球台。

(王辉)

●6月16日下午,平煤神马集团十二矿工会开展了“送清凉”活动,将绿豆茶送至该矿综采二队职工手中。该矿工会还购买了1000箱纯净水送到井下生产单位。

(吕占伟)

新闻短波

●6月15日,新华区青石山街道西果店村文化广场正式竣工。这